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O E X EEのとき、爕？：：鑾.'？？の考
察問題→ 与えられた条件以外の条件を、勝手に かがが
（I） どうすれば示されるかを考えていく.
f"の条件があるので、微分は使えそう. x E X T X 2 元 X

FIX）の増減を調べよう. →F'け）の正負わかる！

微分法の範
囲でいな不
等式の扱い
方秈。班も
のとき

|f'け）<f'に+x）
→違う組合せも

FIX）=fix）-f(T-X）-fにtx）+f（2たか
f'に-x）<f'（2のか なので、"'

これは0EX.ieの範囲で導関数を持ち、
HD=fix) t f 'にD - f t p . f G .y 門に_たかtfiie）-ドに十_か寸興

く O
→ この正負を知りたい、

となり、0EXE EでFix）は狭義単調減少。
ここで、 0EXE2区でf"け）70より、

LeFH） →あとは何が必要？この範囲でf'（かは狭義-_-瀚司増加。
ー ー ゝ x



いまHE）=f(E）-f(E）-f(ID+f（もり い）より 0 E X E EでFIX）20、
さらに WSXてoも成り立つので、

=0より、
✓
良問演習のより

0 E X E EでF(x）20であることが示された。网 ffF lx)cos x d x と O . . . D が 成 立 。
（2） f(X）は具体的にはわからないので. について、展

開する燕と、
_合わせにいく

定積分を求めることはできない.
fix)cosX dX-延折學②fix）の性質からどう示すか？

OEXEEnne.tlI）を示したことがヒント.
-
！新たかいい_×+！年（北
學

o.

!
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"。.ie /x

の ④t② について、aいたXとおくと、元LEE，にまで網った羅している！
② =ド寺（a)fwsa）（-da）=一本Me

cosに-x）=一

!

などにも注目！



③ について、 f = 元 t X とおくと ゴールから逆算していくと、
s in (EX）=s in x③𤹪私Hose)db

-_-！！新_いd
x |sin（か

た）=
一 s i n X

sin（2E-x）=一sinX という符号なので、
④ について、 C = 2に Xとおくと、 G(x）=g(x)t gに-x）-g（た+X）-g（2にX）

で良さそう、 これであとで連結できるはず.④ =ド！
He)cos

c （-d）=除利一が
NO E X ETで関数G(x）を

となるので、 Dの左辺は［与け）cos X d x と なぜ一？
変形できる。 よって ～ ← 連 結 ！
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璡妼
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"#

wsx dx I O が示された。囮 と定義する。

いま、 g'（x）<O （0EXE2兀）なので、 この範囲で
（3） 新しい関数だけど いに）が使えそう... glx）は狭義単調減少。 よって、 0 E X EEで

FIX）と似たようなものを作ってあげて、 GM） - g ( i t x） 7 0

同じ流れで示すか-.- （あとで別解も）
｛g（たかーg（2T-x）
>0 となるので、



G1×）7--010EXEE）である。
さらに、 OE X EEのとき s i n X 2 0 なので、 が！！な（

#

（-si n
p)dp=一！蜚
がin x d x

f EG(x)sinX Z O い が成り立つ。
爾..................！：：：：
：：灥

⑧ =！もない（-sin
Dfdr）=一！！
（x)sin

x d x

ffg(x)si
n

x dx
t！なにか
sin

X d x Aだ-_-。
。 一 一 。

となるのでの左辺は！な
い）sin x d xと

gに+×）si
（2に鍵

#

in
x d x 変形できる。よって

でg(x)sinX d x 2 0 が示された。 网
⑥ についてのこだXとおくと、元 ※ 0 E X E 兀 で s i n X E O に気付けば、
⑥ =ドgasi n a fda）省gDs_ir.mx Gい）=g(D- g（元tx）とおいて

た がGM)s inXdx20を示してもOK.



※ 別解：部分積分して 12）に帰着させる.

g（かの不定積分を _
［新）
sin

x d x

=［HID s i nx！た！がH I X )w s x d x

!

！年-H(x））
cos

x d x . . .

....
形..
...
匇

ここで 0 E X E 2 元 の と き

f HH））"= 一g'（x）>0 なので、

（2）の結論から

#

Z O が示される。


